

*Την Τρίτη, 10 Νοεμβρίου, προήδρευσε στην Ημερίδα, που διοργάνωσε στο Συνεδριακό Κέντρο της Ι. Μονής του Ευαγγελισμού, στην ΑΛΙΑΡΤΟ ΒΟΙΩΤΙΑΣ, η Ειδική Συνοδική Επιτροπή επί των Χριστιανικών Μνημείων, της οποίας είναι Πρόεδρος, με θέμα «Προστασία Εκκλησιαστικών Μνημείων της Ελλάδος-Συνεργασία Εκκλησίας και Πολιτείας».*

Τις εργασίες της Ημερίδας, από την οποία εξήχθησαν χρησιμα συμπεράσματα, παρακολούθησε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος Β', οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος και Θηβών & Λεβαδείας κ. Γεώργιος, Ανώτεροι Υπάλληλοι του Υπουργείου Πολιτισμού, εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' και Β' Βαθμού και εκπρόσωποι από 50 Ι. Μητροπόλεις.

*Στο χαιρετισμό του προς τους Συνέδρους, ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων ανέφερε: «Στην εποχή της παγκοσμιοποίησης, την οποία διανύουμε, ειδοποιό διαφορά του κάθε λαού αποτελεί η πολιτιστική του κληρονομιά. Μόνο με τη διατήρησή της μπορεί κάθε λαός να εκπέμψει το στίγμα του στον πολιτισμικό χάρτη της υδρογείου.... Είναι, λοιπόν, ζήτημα ζωτικό να επικαιροποιήσουμε τις αξίες, που οι προηγούμενες γενιές έπλασαν και που τα Χριστιανικά μας Μνημεία εκφράζουν, προστατεύοντας, συντηρώντας και αναδεικνύοντάς τα, όχι ως νεκρά μουσειακά αντικείμενα, αλλ' ως ζειδωρες πηγές αυθεντικής Ελληνικότητας....Είναι γεγονός ότι σήμερα έχουν γίνει πολλά... Αλλά, και πολλά υπολείπονται να γίνουν, για την υλοποίηση των οποίων προσβλέπουμε με εμπιστοσύνη στη συνεργασία μας με την Ηγεσία του Υπουργείου Πολιτισμού.... Και τούτο, επειδή τα σύνορα της Πατρίδος μας δεν είναι μόνο, ούτε κατ' ανάγκη, γεωγραφικά! Είναι και, κατά πρώτο και κύριο λόγο, ηθικά, πνευματικά, πολιτιστικά....»*

, μετέβη στο ΚΙΛΚΙΣ και παρέστη στην ενθρόνιση του νεοεκλεγέντος Μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου κ. Εμμανουήλ .

Την Τετάρτη, 11 Νοεμβρίου

*Την Πέμπτη, 12 Νοεμβρίου, μετέβη στην ΧΑΛΚΙΔΑ και συγχοροτάτησε, μετ' άλλων Αρχιερέων, στον Πανηγυρικό Εσπερινό επί τη ιερά μνήμη του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου και ευχήθηκε στον εορτάζοντα επιχώριο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, ανταποδίδοντας ανάλογη επίσκεψή του στην Ερμούπολη.*

*Την Παρασκευή, 13 Νοεμβρίου, μετέβη στην ΚΑΛΑΜΑΤΑ, στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό*

της οποίας συνιερούργησε μετ' άλλων Αρχιερέων επί τη εορτή του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, κήρυξε το θείο λόγο και ευχήθηκε στον άγοντα τα ονοματήριά του Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο, σε ανταπόδοση παρόμοιας επισκέψεώς του στη Σύρο.

*Το απόγευμα της ίδιας μέρας έπλευσε στην ΑΝΔΡΟ και εχοροστάτησε στον Εσπερινό στο Παρεκκλήσιο του Νεομάρτυρος Αγίου Κωνσταντίνου του Υδραίου, στην περιοχή Αμμόλοχος της Δυτικής Άνδρου.*

*Το Σάββατο, 14 Νοεμβρίου, το πρωί ιερούργησε και κήρυξε το θείο λόγο στον πανηγυρίζοντα Ι. Ναό του Αγίου Φιλίππου Μπαταίου, παρουσία των Βουλευτών του Νομού, κ.κ. Παναγιώτη Ρήγα και Ιωάννη Βρούτση, του Νομάρχη Κυκλάδων, του Επάρχου Άνδρου, των τριών Δημάρχων της Άνδρου, Νομαρχιακών και Δημοτικών Συμβούλων, του Κυβερνήτη και μελών του πληρώματος της φρεγάτας «ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ», Διδασκάλων και μαθητών και πλήθους πιστών από την ευρύτερη περιοχή Μπαταίου- Γαυρίου.*

Προ του πέρατος της Λειτουργικής Προσευχής απένειμε το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου στον Εφημέριο του Ναού και στη συνέχεια προέστη της λιτανείας της ι. εικόνας του Αγίου.

*Την Κυριακή, 15 Νοεμβρίου, αδεία και ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.Ιερωνύμου Β΄, ιερούργησε και ομίλησε καταλλήλως στον Ι. Ναό Μεταμορφώσεως ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ, επί τη προλαβούση εορτή του πολιούχου της Σερίφου Ταξιάρχου Μιχαήλ, την οποία εόρτασε ο Σύνδεσμος των εν Αθήναις Σεριφίων και στην οποία παρέστησαν πλήθος Κυκλαδιτών και εκπρόσωποι Κυκλαδικών Σωματείων.*

*Τη Δευτέρα, 16 Νοεμβρίου, επέστρεψε στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ.*

*Την Πέμπτη, 19 Νοεμβρίου, θα μεταβεί στο ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ, προκειμένου να παραστεί στην ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτου Διδυμοτείχου και Ορεσσειάδος κ. Δαμασκηνού.*

*Την Παρασκευή και το Σάββατο, 20 και 21 Νοεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος θα ευρίσκεται στην ΚΙΜΩΛΟ, για τον εορτασμό των Εισοδίων της Θεοτόκου, κατά τον οποίο πανηγυρίζει ο Ι. Ναός της Οδηγητριάς.*

*Την Κυριακή, 22 Νοεμβρίου, θα ιερουργήσει στον Ι. Ναό του Αγίου Αιμιλιανού Λόφου Σκουζέ, στην ΑΘΗΝΑ, επί τη εορτή του Συνδέσμου Ανωμεριτών Αθηνών, της ιδιαίτερης πατρίδας του Άνω Μεράς Μυκόνου, και θα απονεμίσει χρηματικές χορηγίες σε Μυκονίους μαθητές.*

Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως  
Ερμούπολη, 16 Νοεμβρίου 2009